Тема: «Периметр многоугольника. Сложение и вычитание двузначных чисел»    

Цели: закрепить умение находить периметр многоугольника; знание таблиц сложения и вычитания; способствовать развитию внимания, памяти, логического мышления, вычислительных навыков; воспитывать интерес к математике; привычку делового сотрудничества.

Оборудование: портрет Царя, жетоны, запись на доске, картинка-загадка «Волшебные шары», сигнальные карточки, перфокарты, геометрический рисунок «Царская корона», карточка с примером, царская корона, «ордена».

Ход урока:

I.Организация класса. 

II. Сообщение задач  урока.

· На сегодняшнем уроке мы отправляемся в гости к сказке…
· А может, сказка у нас в гостях... Словом…

В некотором царстве,

В некотором государстве,

На далекой стороне

Жил-был царь в своей стране.

Добрый царь и умный был,

Математику любил.

Хитроумные задачи 

И примеры он решал,

На досуге очень часто

Книги умные читал…

Но промчались годы спешно,

Царь состарился, конечно.

Уж пора бы на покой,

Только кто ж тогда страной

Этой править будет всей?:

Бог не дал царю детей…

И решил царь к нам прийти,

Средь вас наследника найти.

Самый умный, самый смелый,

Самый быстрый и умелый,

(И в тетради чтоб на диво

Было у него красиво!)

К царскому придет он трону,

Получит царскую корону!

И условия такие:

1) Если был ответ прекрасный,

Ты жетон получишь красный.

2) Если твой ответ похуже –

Желтый цвет тобой заслужен.

3) Если ж плох был твой ответ –

Не получишь ты монет!

· Ну, в добрый час!

III. Устный счет.

1. Решение примеров.

· Вот такое испытанье:

(Это первое заданье): №8 – с.69 – с доски
2. Игра «Расшифруй» (Из букв на шарах: РТ – с.32)
· Что за тайнопись такая?

Кто, ребята, разгадает?

Спрятана в шарах до срока
Тема нашего урока. (Слово «Периметр»)
3. Сообщение темы урока.
- Итак, сегодня мы закрепим знания о периметре многоугольника; о сложении и вычитании двузначных чисел. 

IV. Повторение и закрепление изученного материала

1. Беседа по повторению

- Что же такое периметр?

- Как найти периметр многоугольника?

2. Измерение сторон и нахождение периметра многоугольников. Работа по рядам (№6 – с.68)
3. Проверка работы

- Молодцы! Вот это дело!

Вы считаете умело!

4. Решение задачи у доски (№12 – с.70)
- А кто хочет на удачу

У доски решить задачу?

5. Решение примеров «цепочкой» у доски (№9)
- Ну, а что другие дети

Так же хороши в ответе?

Есть заданье №9 –

Вот сейчас мы и проверим!

6. Самостоятельная работа (задача №11)
- Вместе мы решаем дружно.

Но ведь править будет нужно

Самому и без друзей.

Справитесь с проблемой сей?!

              Чтобы точно всё узнать –
              Вновь задачу нам решать!

              Каждый сам её реши

              И в тетрадку запиши! (Только решение)
7. Проверка с помощью сигнальных карточек.

8. Выполнение задания №100 в РТ

- Замечательно, ну что ж… 

Решим в тетради №100!

9. Индивидуальная работа с перфокартами (в форме царской короны)
- Что ж, ещё осталось время

Нам корону всем примерить.

Чтобы было по размеру,

Надо все решить примеры.

10. Проверка работы с перфокартами с помощью ключа: 
                                                                             9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2.

11. Дополнит. задание

- Посмотрите на рисунок. Какую форму имеет царская корона?
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 - Найдите периметр этого 7-угольника.
V. Подведение итогов урока

· Итак, друзья, внимание –

Идет к концу урок.

Прошло соревнование,

Подводим мы итог!

1. Подсчет жетонов.

2. Обращение к претендентам на престол.

· Все достойны вы, ребята,

Сей венец носить из злата,

Но один царем быть может.

В этом нам пример поможет:

Кто решит его скорей,

Тот и будет всех умней!

         15 – (8 + 7)

3. «Коронация».

· Всех умней оказался …(оказалась …)
Теперь он будет … Царевич!(Царевна)
· Ну, а остальным претендентам на престол царь тоже очень благодарен за старание и вручает им ордена «Магистр Наук 2 класса»!

4. Выставление оценок.

· И еще: ни дать, ни взять,

Вам оценка нынче… «пять»!

· Много красных жетонов заработали… . Они получают оценку «четыре».

· Ну, а у кого насобиралось много желтых монет, тот работал только на «три». Надеюсь, что в следующий раз они будут старательнее.
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